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Commission de l'Intérieur, de la 
Sécurité, de la Migration et des 

Matières administratives 

Commissie voor Binnenlandse 
Zaken, Veiligheid, Migratie en 

Bestuurszaken 
 

du 

 

MERCREDI 24 MAI 2023 

 
Après-midi 

 
______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 24 MEI 2023 

 
Namiddag 

 
______ 

 
 
 
 
La réunion publique de commission est ouverte à 
14 h 18 par M. Ortwin Depoortere, président. 
 
 
Le texte en italique est le résumé de la question 
préalablement déposée. 
 

De openbare commissievergadering wordt geopend 
om 14.18 uur en voorgezeten door de heer Ortwin 
Depoortere. 
 
De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 
die de vraagsteller vooraf heeft ingediend. 

 

01 Questions jointes de 

- Julie Chanson à Annelies Verlinden (Intérieur, 
Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 
"Le cadre réglementaire du "vu et soigné" 
pratiqué par les polices locales" (55035859C) 
- Daniel Senesael à Annelies Verlinden (Intérieur, 
Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 
"La procédure "vu et soigné" lors de privations de 
liberté" (55036591C) 
 

01 Samengevoegde vragen van 

- Julie Chanson aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "Het regelgevende kader voor de door de 
lokale politie toegepaste 'gezien en verzorgd'-
procedure" (55035859C) 
- Daniel Senesael aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De procedure 'gezien en verzorgd' bij 
vrijheidsberovingen" (55036591C) 
 

01.01  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Une 

procédure appelée dans le jargon un "vu et soigné" 
permet à la police de faire appel à un médecin ou à 
un hôpital pour déterminer si la santé d'une 
personne privée de liberté n’est pas en danger.   
 
 
Quel est le cadre juridique de cette procédure? Est-
ce une circulaire ou un règlement propre à chaque 
zone de police locale? Le "vu et soigné" est-il 
obligatoire dans certains cas? Si oui, lesquels? Ou 
est-ce laissé à l’appréciation du policier? Dans le 
cadre du "vu et soigné", qui paie la consultation? 
Toutes nos polices locales pratiquent-elles le "vu et 
soigné"? 
 

01.01  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Via de 

procedure die in het vakjargon "gezien en verzorgd" 
heet, kan de politie een beroep doen op een arts of 
een ziekenhuis om zich ervan te vergewissen dat de 
gezondheid van een persoon die in hechtenis 
genomen werd, niet in gevaar is.  
 
Op welk wettelijk kader berust die procedure? Betreft 
het een circulaire of een reglement dat eigen is aan 
elke politiezone? Is de procedure "gezien en 
verzorgd" verplicht in sommige gevallen? Zo ja, in 
welke gevallen? Of wordt het overgelaten aan het 
oordeel van de betrokken politieagent? Wie betaalt 
de consultatie in geval van een "gezien en 
verzorgd"? Passen alle politiezones de "gezien en 
verzorgd"-procedure toe?  
 

01.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

La procédure portant la formule "vu et examiné" 
découle de la loi sur la fonction de police qui prévoit 
le droit à une assistance médicale pour toute 

01.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): De 

procedure "gezien en verzorgd" vloeit voort uit de 
wet op het politieambt, die bepaalt dat elke 
bestuurlijk aangehouden persoon recht heeft op 
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personne arrêtée administrativement et, le cas 
échéant, un examen médical subsidiaire par un 
médecin de son choix et à ses frais. 
 
Donner suite à la demande d'assistance médicale 
est obligatoire lorsque la personne privée de liberté 
le demande ou si son état le justifie, aux yeux du 
policier.  
 
 
Ces bases légales s'appliquent aux polices fédérale 
et locales. L'absence d'arrêté royal d'exécution ou de 
directive générale n'entraîne pas de problème 
significatif. Les différents rapports en la matière 
mentionnent un seul cas, il y a de plus de dix ans, où 
une assistance médicale aurait été refusée faute de 
moyens de l'intéressé et il n'y a pas eu de 
conséquence néfaste. Implicitement, l'article 

33quinquies de la loi sur la fonction de police signifie 
que tout examen médical dans le cadre d'une 
arrestation est à charge de l'autorité.  
 

medische bijstand en zo nodig op een subsidiair 
medisch onderzoek door een arts naar keuze, op 
eigen kosten. 
 
Er moet gevolg gegeven worden aan het verzoek om 
medische bijstand wanneer de van zijn vrijheid 
beroofde persoon om medische bijstand vraagt of 
als medische bijstand op grond van zijn toestand 
gerechtvaardigd is volgens de politieagent. 
 
Die wettelijke grondslagen zijn van toepassing op de 
federale en lokale politie. Dat er geen 
uitvoeringsbesluit of algemene richtlijn is, zorgt niet 
voor noemenswaardige problemen. In de 
verschillende rapporten hieromtrent wordt er slechts 
één geval vermeld, dat van meer dan tien jaar 
geleden dateert, waarbij er medische bijstand zou 
zijn geweigerd, omdat de betrokkene niet over de 
nodige middelen beschikte, en had dat geen ernstige 
gevolgen. Artikel 33quinquies van de wet op het 
politieambt houdt impliciet in dat de kosten van een 
medisch onderzoek in het kader van een 
aanhouding ten laste komen van de overheid. 
 

01.03  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Je vous 

remercie pour ces éclaircissements. 
 

01.03  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Ik dank u voor 

deze verduidelijkingen.  
 

L'incident est clos. 
 
Le président: La question n° 55036056C de 
M. Aouasti est transformée en question écrite. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: Vraag nr. 55036056C van de heer 
Aouasti wordt omgezet in een schriftelijke vraag. 
 

02 Question de Wouter Raskin à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "La menace liée à 
des actions des syndicats policiers" (55036112C) 
 

02 Vraag van Wouter Raskin aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De dreiging die uitgaat van acties van de 
politievakbonden" (55036112C) 
 

02.01 Wouter Raskin (N-VA): À Bilzen, le 

bourgmestre a décidé d'annuler une soirée-débat 
avec le président de l'Open Vld, M. Lachaert, après 
que les syndicats de police ont annoncé vouloir y 
mener une action. 
 
Quel a été l'élément aggravant qui, dans l'analyse 
des risques, a conduit le bourgmestre à la conclusion 
que la sécurité ne pouvait pas être garantie, 
contrairement à la situation qui a prévalu dans 
d'autres localités? 
 

02.01  Wouter Raskin (N-VA): In Bilzen besloot de 

burgemeester om een gespreksavond met Open 
Vld-voorzitter Lachaert te annuleren, nadat de 
politievakbonden hadden aangekondigd daar actie 
te zullen voeren. 
 
Wat was het verzwarende element in de 
risicoanalyse waardoor de burgemeester daar, in 
tegenstelling tot elders, tot de conclusie kwam dat de 
veiligheid niet kon worden gegarandeerd? 

 

02.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Le chef de corps de la zone locale a 
réalisé une analyse des risques à la demande du 
bourgmestre. Celle-ci peut être demandée à 
l'administration communale et au bourgmestre. Le 
bourgmestre, en concertation avec les 
organisateurs, a décidé d'annuler l'événement, ce 
qui relève de sa compétence exclusive. 
 

02.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Op vraag van de burgemeester heeft de korpschef 
van de lokale zone een risicoanalyse uitgevoerd, die 
kan worden opgevraagd bij het stadsbestuur en de 
burgemeester. In overleg met de organisatoren heeft 
de burgemeester, die hiervoor exclusief bevoegd is, 
besloten om het evenement te annuleren. 

 

02.03  Wouter Raskin (N-VA): Je me renseignerai 02.03  Wouter Raskin (N-VA): Ik zal de 
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auprès du bourgmestre à ce sujet. Il semblerait que 
la concertation n'ait eu lieu qu'avec les 
organisateurs, pas avec la police. L'événement a 
donc été annulé par le bourgmestre Open Vld et 
l'organisation Open Vld. 
 

burgemeester hierover bevragen. Er werd blijkbaar 
alleen overlegd met de organisatoren, niet met de 
politie. Het event werd dus geannuleerd door de 
Open Vld-burgemeester en de Open Vld-
organisatie.  
 

L'incident est clos. 
 
Le président: Les questions nos 55036314C de 
M. Rigot et 55036353C de M. Aouasti sont 
transformées en questions écrites.  
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: De vragen nrs. 55036314C van de 
heer Rigot en 55036353C van de heer Aouasti 
worden omgezet in schriftelijke vragen.  
 

03 Question de Ortwin Depoortere à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "L'incident mortel 
et la violence entre bandes de jeunes à Zaventem" 
(55036618C) 
 

03 Vraag van Ortwin Depoortere aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "Het dodelijke incident en het geweld tussen 
jeugdbendes in Zaventem" (55036618C) 
 

03.01 Ortwin Depoortere (VB): Où en est-on en ce 

qui concerne les suspects de la rixe qui a eu lieu 
entre des bandes de jeunes rivales dans le quartier 
de la gare de Zaventem? Comment éviter que de tels 
incidents tragiques ne se reproduisent à l'avenir? 
Des mesures sont-elles nécessaires? Une vigilance 
accrue s'impose-t-elle? 
 

03.01  Ortwin Depoortere (VB): Wat is de stand van 

zaken in verband met de verdachten van de 
vechtpartij tussen rivaliserende jongerenbendes in 
de stationsbuurt van Zaventem? Hoe kunnen we 
dergelijke tragische incidenten in de toekomst 
vermijden? Zijn er maatregelen nodig? Is extra 
waakzaamheid geboden?  

 

03.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Je ne peux fournir aucune information 
sur une enquête judiciaire en cours. 
 
La zone de police de Zaventem est en contact étroit 
avec l'école concernée, la police fédérale et la 
commune afin d'évaluer correctement la situation sur 
place. 
 
Les constatations concernant la collision mortelle ont 
été effectuées par la police des chemins de fer. 
 

03.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): Ik 

kan geen informatie verstrekken over een lopend 
gerechtelijk onderzoek.  
 
De politiezone Zaventem staat in nauw contact met 
de betrokken school, met de federale politie en de 
gemeente om de situatie ter plaatse correct te 
kunnen inschatten.  
 
De vaststellingen inzake de dodelijke aanrijding 
werden gedaan door de spoorwegpolitie. 

 
Nous travaillons avec tous les services d'urgence et 
de sécurité pour renforcer la sécurité et la résilience 
de notre société. Il ne revient pas seulement à la 
police d'éviter de tels incidents à l'avenir; les 
problèmes sociaux et des grandes villes doivent 
également être abordés avec d'autres partenaires. 
 

We werken samen met alle hulp- en 
veiligheidsdiensten om de veiligheid en de 
veerkracht van onze samenleving te versterken. Het 
is niet alleen een zaak van de politie om dergelijke 
incidenten in de toekomst te vermijden, ook 
maatschappelijke en grootstedelijke problemen 
moeten samen met andere partners worden 
aangepakt. 
 

03.03  Ortwin Depoortere (VB): La police des 

chemins de fer manque de personnel. Cette bagarre 
est probablement venue de Bruxelles, où des 
bandes de jeunes s'attaquent les unes aux autres. Il 
faut éviter que de tels phénomènes ne s'étendent au 
reste du pays. 
 

03.03  Ortwin Depoortere (VB): De spoorwegpolitie 

is onderbemand. Deze vechtpartij waaide 
waarschijnlijk over uit Brussel, waar jongerenbendes 
elkaar te lijf gaan. We moeten vermijden dat 
dergelijke fenomenen zich verspreiden naar de rest 
van het land.  
 

L'incident est clos. 
 
Le président: La question n° 55036624C de 
Mme Bonaventure est reportée. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: Vraag nr. 55036624C van 
mevrouw Bonaventure wordt uitgesteld. 
 

04 Question de Sigrid Goethals à Annelies 04 Vraag van Sigrid Goethals aan Annelies 
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Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "L'obtention d'un 
certificat linguistique auprès de Travaillerpour.be 
(Selor)" (55036743C) 
 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "Het behalen van een taalcertificaat bij 
Werkenvoor.be (Selor)" (55036743C) 
 

04.01 Sigrid Goethals (N-VA): Nous voulons faire 

des autorités fédérales un employeur attrayant et 
accélérer et améliorer les procédures de 
recrutement mais, pour l'instant, postuler sur 
travaillerpour.be s'avère toujours fastidieux. Par 
exemple, les candidats titulaires d'un diplôme de 
l'enseignement supérieur obtenu dans une autre 
langue doivent obtenir un certificat linguistique, 
même lorsque le néerlandais est leur langue 
maternelle. Cela peut prendre beaucoup de temps et 
ils doivent également passer devant un jury, ce qui 
crée un engorgement. Certains candidats sont dès 
lors découragés de travailler pour les autorités. 
 
À cet égard, la ministre est-elle disposée à faire 
modifier la législation linguistique de 1966? 
 

04.01  Sigrid Goethals (N-VA): We willen dat de 

federale overheid een aantrekkelijke werkgever is en 
dat solliciteren snel en goed verloopt, maar 
solliciteren bij werkenvoor.be is vandaag een logge 
procedure. Zo moeten hoogopgeleide mensen met 
anderstalige diploma’s een taalcertificaat behalen, 
ook wanneer ze de Nederlandse taal als moedertaal 
hebben. Dat kan lang duren en bovendien moeten 
ze nog voor een jury passeren, wat een flessenhals 
creëert. Sommige mensen raken hierdoor 
gedemotiveerd om voor de overheid te komen 
werken. 
 
 
Is de minister bereid om hiervoor de taalwetgeving 
van 1966 te wijzigen? 

 

04.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Selon l'avis de la Commission 
permanente de Contrôle linguistique (CPCL) du 
20 septembre 2019, les candidats diplômés d'un 
master d'une université flamande où la langue 
d'enseignement était l'anglais doivent prouver leur 
connaissance du néerlandais par un examen 
linguistique s'ils veulent participer à une sélection de 
recrutement statutaire en néerlandais au niveau A. 
La durée de la procédure des examens linguistiques 
peut toutefois être raccourcie. J'ai chargé la CPCL 
d'analyser comment éviter les effets secondaires 
néfastes tels qu'une durée trop longue. L'accord de 
gouvernement ne prévoit pas la modification de la loi 
sur l'emploi des langues en matière administrative. 
 

04.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Volgens het advies van de Vaste Commissie voor 
Taaltoezicht (VCT) van 20 september 2019 moet de 
kandidaat die een masterdiploma behaalde aan een 
Vlaamse universiteit waarbij de onderwijstaal het 
Engels was, de kennis van het Nederlands bewijzen 
aan de hand van een taalexamen wanneer hij wil 
deelnemen aan een Nederlandstalige statutaire 
wervingsselectie in het niveau A. De doorlooptijd van 
de taalexamens kan evenwel worden verkort. Ik heb 
de VCT wel de opdracht gegeven om te analyseren 
hoe kwalijke neveneffecten zoals een te lange 
termijn kunnen worden vermeden. Een aanpassing 
van de bestuurstaalwet is niet opgenomen in het 
regeerakkoord. 

 

04.03  Sigrid Goethals (N-VA): De petites mesures 

peuvent en tout cas être prises pour résoudre ce 
problème spécifique, indépendamment de la 
réussite de l'examen linguistique. Nous serons des 
partenaires à cet effet. 
 

04.03  Sigrid Goethals (N-VA): Er kunnen sowieso 

kleine stappen worden gezet om deze specifieke 
problematiek op te lossen, los van het behalen van 
het taalexamen. Wij zullen daarvoor partners zijn. 
 

L'incident est clos. 
 
Le président: Les questions nos 55036796C de 
M. Boukili, 55036797C de Mme Merckx et 
55036817C de Mme Bonaventure sont reportées. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: De vragen nrs. 55036796C van de 
heer Boukili, 55036797C van mevrouw Merckx en 
55036817C van mevrouw Bonaventure worden 
uitgesteld. 

 

05 Questions jointes de 

- Julie Chanson à Annelies Verlinden (Intérieur, 
Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 
"Les mesures disciplinaires concernant les 
policiers inculpés dans l'affaire du décès d'Adil 
Charrot" (55036828C) 
- Nabil Boukili à Annelies Verlinden (Intérieur, 
Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 
"L'affaire Adil" (55036847C) 

05 Samengevoegde vragen van 

- Julie Chanson aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De tuchtmaatregelen tegen de voor de dood 
van Adil Charrot in verdenking gestelde 
politieagenten" (55036828C) 
- Nabil Boukili aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
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 Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De zaak-Adil" (55036847C) 
 

05.01  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Le dossier de 

la mort d'Adil Charrot, toujours à l'instruction, a 
connu un rebondissement. Un témoignage d'une 
inspectrice de police rapporte que l'inspecteur ayant 
percuté le jeune Adil a tenu des propos racistes par 
rapport à celui-ci. 
 
 
La policière a joint à ses déclarations un rapport 
administratif que plusieurs de ses collègues ont 
adressé au directeur opérationnel de la zone de 
police Midi ainsi qu'au chef de corps De Landsheer. 
Ce rapport dénonce un comportement dégradant, 
démotivant et menaçant à l'égard de collègues de la 
part de l'inspecteur. Les policiers dénoncent aussi 
des comportements xénophobes, racistes et 
sexistes à l'encontre des membres du personnel et 
de la population.  
 
Mes questions ne porteront que sur le volet 
disciplinaire et policier, celui qui relève de votre 
compétence.  
 
De quelles mesures disciplinaires cet inspecteur 
principal inculpé a-t-il déjà fait l'objet? Est-il toujours 
en contact direct avec des citoyens? Qu'en est-il des 
deux autres policiers également inculpés dans cette 
affaire?  
 

05.01  Julie Chanson (Ecolo-Groen): In het dossier 

over de dood van Adil Charrot, dat nog steeds in de 
onderzoeksfase zit, is er een nieuwe wending. Uit de 
getuigenis van een vrouwelijke politie-inspecteur 
blijkt dat de inspecteur die op de scooter van de 
jonge Adil inreed, racistische opmerkingen over de 
jongeman uitte.  
 
De politieagente voegde een administratief verslag 
bij haar verklaringen, dat door verscheidene van 
haar collega's gericht werd aan de operationele 
directeur van de politiezone Zuid, evenals aan 
korpschef De Landsheer. In dat rapport wordt het 
vernederende, demotiverende en intimiderende 
gedrag van de inspecteur jegens collega's aan de 
kaak gesteld. De politieagenten hekelen ook het 
xenofobe, racistische en seksistische gedrag jegens 
personeelsleden en burgers.  
 
Mijn vragen handelen enkel over de tuchtrechtelijke 
en politionele aspecten, die onder uw bevoegdheid 
vallen.  
 
Welke tuchtmaatregelen werden er al tegen deze in 
verdenking gestelde hoofdinspecteur getroffen? 
Staat hij nog steeds in rechtstreeks contact met de 
burgers? Hoe staat het met de twee andere 
politieagenten die in deze zaak ook in verdenking 
gesteld werden?  
 

05.02  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Le 10 avril 2020, 

Adil, 19 ans, perdait la vie à la suite d'une course-
poursuite avec la police. Récemment, on a appris 
que l'un des policiers impliqués tenait des propos 
racistes et sexistes. Un rapport administratif fait état 
d'un comportement dégradant, de menaces, 
d'insultes racistes vis-à-vis de collègues et de la 
population. Les policiers dénoncent l'inertie de leur 
hiérarchie par rapport à ces faits.  
 
 
Une procédure disciplinaire a-t-elle été lancée contre 
l'intéressé?  
 
Plusieurs dizaines de personnes ont manifesté, 
parallèlement au conseil de police, dénonçant 
l'impunité et le racisme structurel dans la police et 
demandant des sanctions. Que leur répondez-vous? 
 

05.02  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Op 10 april 2020 

kwam de 19-jarige Adil om het leven na een 
achtervolging door de politie. We hebben onlangs 
vernomen dat een van de betrokken politieagenten 
racistische en seksistische opmerkingen maakte. In 
een administratief rapport wordt melding gemaakt 
van vernederend gedrag, bedreigingen en 
racistische beledigingen tegenover collega's en 
burgers. De politieagenten hekelen de inertie van 
hun hiërarchie ten aanzien van die feiten.  
 
Werd er tegen de agent in kwestie een 
tuchtprocedure opgestart?  
 
Enkele tientallen mensen hebben betoogd tijdens de 
politieraad. Daarbij stelden ze de straffeloosheid en 
het structurele racisme bij de politie aan de kaak en 
drongen ze aan op sancties. Hoe reageert u daarop? 
 

05.03  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

D'une part, il y a l'accident de roulage qui a coûté la 
vie à Adil Charrot. Le dossier judiciaire concernant 
cet événement n'est pas encore clôturé. Une 
décision est attendue dans les mois à venir. Le débat 
se poursuivra devant le tribunal, qui est la seule 
instance autorisée. 
 

05.03 Minister Annelies Verlinden (Frans): 

Enerzijds is er het verkeersongeval dat het leven 
kostte aan Adil Charrot. Het gerechtelijk dossier over 
deze gebeurtenis is nog niet afgesloten. In de 
komende maanden wordt een uitspraak verwacht. 
Het debat zal worden voortgezet voor de rechtbank, 
die de enige bevoegde instantie is. 
 



 24/05/2023 CRABV 55 COM 1096 
 

CHAMBRE-5E SESSION DE LA  55E LEGISLATURE 2022 2023 KAMER-5E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

6 

J'espère que le verdict surviendra rapidement afin 
que la famille et les policiers soient fixés. 
 
 
En 2021, dans le service d'intervention de la zone de 
police Midi, une des personnes impliquées dans 
l'accident a été promue au grade supérieur après 
avoir réussi les examens. C'est dans ce contexte 
que sont apparues, fin 2022, les allégations de 
racisme et de sexisme relayées dans la presse. 
Lorsqu'elles ont été portées à la connaissance de la 
hiérarchie, des mesures ont été prises pour encadrer 
le membre du personnel et le calme et la sérénité 
sont revenus. J'ai confiance dans le chef de corps et 
dans le collège de police. Une nouvelle enquête 
interne aurait été ouverte. Je n'ai jamais toléré et je 
ne tolèrerai jamais des faits de discrimination au sein 
de la police. 
 

Ik hoop dat de uitspraak niet lang op zich laat 
wachten, zodat de familie en de politieagenten 
uitsluitsel krijgen.  
 
In 2021 werd een van de agenten van de 
interventiedienst van de politiezone Zuid die bij het 
ongeval betrokken was, bevorderd tot een hogere 
graad nadat hij geslaagd was voor de examens. In 
die context kwamen eind 2022 de beschuldigingen 
van racisme en seksisme aan de oppervlakte 
waarvan sprake in de pers. Toen de superieuren op 
de hoogte werden gebracht van die 
beschuldigingen, werden er maatregelen getroffen 
om het personeelslid tot de orde te roepen en 
keerden de rust en sereniteit terug. Ik heb 
vertrouwen in de korpschef en in het politiecollege. 
Er zou een nieuw intern onderzoek zijn ingesteld. Ik 
heb discriminatie bij de politie nooit getolereerd en 
zal dat ook nooit doen. 
 

05.04  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Je n'ai pas eu 

de réponse sur les sanctions et un éventuel 
écartement. Je déposerai une question pour 
connaître les démarches entreprises à l'égard de 
policiers concernés par des faits aussi graves. 
 

05.04  Julie Chanson (Ecolo-Groen): U hebt in uw 

antwoord niets gezegd over de sancties en een 
mogelijke schorsing. Ik zal een vraag indienen om te 
achterhalen welke stappen er gezet werden ten 
aanzien van politieagenten die bij zulke ernstige 
feiten betrokken zijn.  
 

05.05  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Les propos du 

supérieur hiérarchique montrent qu'il est déconnecté 
et ne mesure pas la gravité des faits révélés. Votre 
réponse me donne la même impression. Vous dites 
que des mesures ont été prises, mais ne précisez 
pas lesquelles.  
 

05.05  Nabil Boukili (PVDA-PTB): De uitspraken 

van de leidinggevende tonen aan dat hij 
losgezongen is van de werkelijkheid en de ernst niet 
inziet van de feiten die aan het licht zijn gekomen. 
Uw antwoord geeft me dezelfde indruk. U zegt dat er 
maatregelen werden genomen, maar zegt er niet bij 
welke.  
 

Vous dites que l'officier a été encadré, mais il fallait 
le sanctionner. Le racisme est un délit. Quand un 
officier commet un délit, des sanctions doivent être 
prises. Que signifie le fait de l'encadrer? Il n'est 
toujours pas inquiété.  
 
 
Vous n'apportez aucune réponse et ne mesurez pas 
la gravité des faits. Vous n'annoncez aucune 
initiative pour répondre à cette problématique. Notre 
police doit être exemplaire. Elle ne l'est pas et vous 
ne précisez aucune des mesures évoquées. C'est 
très grave, madame la ministre! 
 

U zegt dat de politieagent begeleid werd, maar hij 
had gesanctioneerd moeten worden. Racisme is een 
wanbedrijf. Wanneer een agent een wanbedrijf 
pleegt, moeten er sancties opgelegd worden. Wat 
betekent het feit dat hij begeleid wordt? Voor het 
overige wordt hij nog altijd ongemoeid gelaten. 
 
U geeft geen antwoord en ziet de ernst van de feiten 
niet in. U kondigt geen enkel initiatief aan om deze 
problematiek aan te pakken. Onze politie moet 
voorbeeldig zijn. Dat is ze niet en u licht geen van de 
genoemde maatregelen toe. Dat is zeer erg, 
mevrouw de minister! 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

06 Question de Ortwin Depoortere à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "Les violences 
contre la police à Anvers" (55036846C) 
 

06 Vraag van Ortwin Depoortere aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "Het geweld tegen de politie in Antwerpen" 
(55036846C) 
 

06.01 Ortwin Depoortere (VB): À la suite d'un banal 

accident de la route survenu le 19 mai à Anvers, trois 
inspecteurs de la police locale ont été blessés. 

06.01  Ortwin Depoortere (VB): Naar aanleiding 

van een banaal verkeersongeval op 19 mei in 
Antwerpen raakten drie inspecteurs van de lokale 
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Que s'est-il passé exactement? La ministre a-t-elle 
exprimé son soutien? Les agents ont-ils été en 
incapacité de travail après l'incident? Quelles 
mesures ont été prises en vue de prévenir et de 
combattre les violences à l'égard des policiers? 
Quels sont les résultats de ces mesures? Quel est le 
profil des suspects? Pour quels faits un procès-
verbal a-t-il été dressé? Les suspects ont-ils été 
l'objet d'une arrestation judiciaire et mis à la 
disposition du parquet et/ou d'un juge d'instruction? 
La ville d'Anvers se constituera-t-elle partie civile? 
 

politie gewond. 
 
Wat gebeurde er precies? Heeft de minister haar 
steun betuigd? Waren de agenten 
arbeidsongeschikt na het incident? Welke 
maatregelen worden er genomen om geweld tegen 
politiemensen te voorkomen en te bestrijden? Tot 
welke resultaten hebben ze al geleid? Wat is het 
daderprofiel van de verdachten? Voor welke feiten 
werd er een pv opgesteld? Werden de verdachten 
gerechtelijk aangehouden en ter beschikking gesteld 
van het parket en/of van een onderzoeksrechter? Zal 
de stad Antwerpen zich burgerlijke partij stellen? 

 

06.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Les deux suspects sont de la famille de 
l'une des personnes impliquées dans la collision. 
Tous deux ont fait l'objet d'une arrestation judiciaire 
et ont été entendus en qualité de suspects privés de 
liberté. Lors de la reprise de contact, le juge 
d'instruction a décidé que les suspects pouvaient 
provisoirement disposer. Les questions 
supplémentaires à ce sujet peuvent être posées au 
ministre de la Justice. 
 
Compte tenu de l'incapacité de travail, le corps se 
constituera partie civile. L'un des agents restera en 
incapacité de travail plus longtemps que prévu, 
probablement jusqu'au 19 juin. 
 
Les violences à l'encontre de la police sont bien sûr 
inacceptables et doivent être condamnées avec 
fermeté et sévérité. Les agents de police œuvrent 
quotidiennement à la sécurité et à la protection de la 
société et ont dès lors également le droit de mener 
leur mission dans un environnement sûr. 
 

06.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Beide verdachten zijn familie van een van de 
betrokkenen bij de aanrijding. Beiden werden 
gerechtelijk gearresteerd en verhoord als verdachte 
die van zijn vrijheid werd beroofd. Bij de 
hercontactname besliste de onderzoeksrechter om 
de verdachten voorlopig te laten beschikken. 
Bijkomende vragen daarover kunnen worden 
gesteld aan de minister van Justitie. 
 
 
Gelet op de arbeidsongeschiktheid zal het korps zich 
burgerlijke partij stellen. Een van de agenten zal 
langer arbeidsongeschikt blijven dan eerst werd 
gedacht, voorlopig tot 19 juni. 
 
Geweld tegen de politie is uiteraard onaanvaardbaar 
en moet krachtdadig en streng worden veroordeeld. 
Politiemensen zetten zich dagelijks in voor de 
veiligheid en de bescherming van de samenleving 
en hebben zelf ook het recht om dat werk in een 
veilige omgeving uit te voeren.  

 

06.03  Ortwin Depoortere (VB): Cette réponse est 

décevante. Il est incompréhensible que des auteurs 
de violences délibérées à l'encontre d'agents de 
police soient libérés. J'appelle le gouvernement à 
mener une politique beaucoup plus répressive à 
l'égard des auteurs de violences à l'encontre des 
services de police et de secours. 
 

06.03  Ortwin Depoortere (VB): Dit antwoord is 

teleurstellend. Het is onbegrijpelijk dat daders die 
bewust geweld plegen tegen politiemensen worden 
vrijgelaten. Ik roep de regering op tot een veel 
repressiever beleid tegen geweld tegen politie en 
hulpdiensten.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

07 Question de Ortwin Depoortere à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "Le financement 
fédéral et la contribution à l'organisation de 
formations pour métiers de la sécurité" 
(55036848C) 
 

07 Vraag van Ortwin Depoortere aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De federale financiering en de bijdrage aan 
de organisatie van opleidingen voor 
veiligheidsberoepen" (55036848C) 
 

07.01  Ortwin Depoortere (VB): Un arriéré très 

important est constaté dans les paiements de l'État 
fédéral pour les formations provinciales de sécurité 
de la société. Ces formations risquent ainsi de 
disparaître. L'an passé, la Flandre orientale a payé 
une avance de près de 900 000 euros à cinq écoles 

07.01  Ortwin Depoortere (VB): Er zou een ernstige 

achterstand bestaan in de federale betalingen aan 
de provinciale opleidingen maatschappelijke 
veiligheid. Die opleidingen dreigen daardoor op te 
houden te bestaan. Oost-Vlaanderen financierde 
vorig jaar bijna 900.000 euro als voorschot aan 5 
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qui organisent la formation liée aux métiers de la 
sécurité. Jusqu'à présent, la province n'a encore rien 
reçu du niveau fédéral. 
 
Quelle est l'ampleur de l'arriéré de paiements du 
niveau fédéral? Comment expliquer cet arriéré? 
Découle-t-il d'une stratégie délibérée du 
gouvernement? Comment sera-t-il résorbé? 
 

scholen die de opleiding veiligheidsberoepen 
organiseren. Tot op heden heeft de provincie nog 
niets ontvangen van het federale niveau. 
 
Hoe groot is de federale achterstand op de 
uitbetalingen? Waar komt de achterstand vandaan? 
Is hij het resultaat van bewust beleid van de 
regering? Hoe zal hij worden weggewerkt? 
 

07.02 Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Je soutiens pleinement la formation 
Défense et Sécurité de la Région flamande, dès lors 
qu’elle peut donner accès aux services de Défense 
et de sécurité nécessaires.  
 
Les écoles de pompiers concernées recevront des 
subsides à cet effet. Les écoles néerlandophones 
ont demandé environ 1 290 000 euros de subsides 
réguliers. Les subsides accordés aux écoles qui 
dispensent une formation à des personnes qui ne 
font pas partie des services de secours publics 
nécessiteront une modification législative. Je 
déposerai un projet et j'espère que le Parlement 
l'examinera avant les vacances parlementaires.  
 
Ces obstacles devraient être levés d'ici la rentrée 
scolaire. Il doit être possible de dispenser une 
formation de qualité à coût gérable pour garantir le 
meilleur accès possible. À cette condition, je 
n'envisage pas de réduire les subsides. Certes, les 
possibilités budgétaires rencontrent des limites. Mon 
administration est en contact étroit avec la Région 
flamande pour l'organisation de la formation. Un 
comité de pilotage suit également le projet d'un point 
de vue politique. 
 

07.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De opleiding Defensie en Veiligheid van het Vlaams 
Gewest ondersteun ik ten volle, omdat ze toegang 
kan bieden tot de noodzakelijke diensten van 
Defensie en veiligheid.  
 
De betrokken brandweerscholen zullen hiervoor 
subsidies ontvangen. De Nederlandstalige scholen 
hebben ongeveer 1.290.000 euro aan reguliere 
subsidies gevraagd. Voor subsidies aan scholen die 
een opleiding geven aan personen die geen lid zijn 
van een openbare hulpdienst, is een wetswijziging 
noodzakelijk. Ik zal een ontwerp indienen en hoop 
dat het Parlement dit nog voor het zomerreces zal 
behandelen.  
 
Tegen de start van het nieuwe schooljaar zouden 
deze obstakels moeten opgelost zijn. Een 
kwaliteitsvolle opleiding moet kunnen tegen 
beheersbare kosten, zodat de toegang zo goed 
mogelijk is. Onder die voorwaarde koester ik geen 
plannen om de subsidies af te bouwen. Weliswaar 
zijn er grenzen aan de budgettaire mogelijkheden. 
Mijn administratie staat in nauw contact met het 
Vlaams Gewest voor de organisatie van de 
opleiding. Een stuurgroep volgt het project ook 
beleidsmatig op. 

 
L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

La réunion publique de commission est levée à 
14 h 52. 
 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 14.52 uur. 
 

 


